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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ НАСОСІВ ДЛЯ 

ПЕРЕКАЧУВАННЯ ПУЛЬПИ ЦУКРОВИХ ЗАВОДІВ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ЕКСПРЕС-ДІАГНОСТИКИ 

 

Семенов А.О., кандидат фізико-математичних наук, доцент 

Полтавський державний аграрний університет 

Семенова Н.В., начальник відділу маркетингу 

ПП «Полтавський ливарно-механічний завод» 

 

Гідравлічний транспорт є важливою ланкою технологічного 

процесу виробництва і переробки сільськогосподарської сировини [1, 

2]. Ефективність використання цього виду транспорту не відповідає 

його технічним можливостям: високий знос ґрунтових насосів та 

трубопроводів, низький робочий ресурс насосів, висока 

енергоємність гідротранспортних систем. 

Головною причиною недостатньої ефективності гідравлічного 

транспорту є знос робочих коліс насосів, що викликає наростаючий 

рівень вібрації насосів, зниження напірних характеристик. Всі ці 

фактори приводять до низького робочого ресурсу насосів, що не 

перевищує 500 годин. Підвищення експлуатаційної надійності 

гідротранспортного обладнання є актуальною задачею. 

В даний час в умовах експлуатації гідротранспортних систем на 

сільськогосподарських підприємствах, виникла необхідність 

експлуатації насосного обладнання більш високої якості – з 

покращеними техніко-експлуатаційними характеристиками та 

збільшеним ККД. Найменш надійною ланкою даної системи, перш за 

все, є вузли і деталі насосів. Особливу увагу при цьому приділяють 

питанню зношування елементів.  

Для вирішення поставленої задачі потрібно вирішити наступне: 

- визначення факторів, що впливають на ефективність і 

надійність гідротранспортних систем; 
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- теоретичне і експериментальне визначення ступеня впливу 

виявлених факторів на ресурс насосного устаткування; 

- проведення ймовірнісно-статистичного аналізу даних 

гірничозбагачувальних комбінатів за реальним напрацюванням на 

відмову застосовуваного насосного обладнання; 

- розробка та обґрунтування оптимального для кожного 

конкретного випадку способу діагностування, виявлених для 

дослідження параметрів, з урахуванням експрес-діагностики 

ґрунтових насосів. 

В роботі проведені дослідження насосів для гідротранспорту 

двох типів: ФГ 450 [2] та 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ [1]. Насос 9/6W-B-

(4)-560R-85-РЕТ виробництва ПП «Полтавський ливарно-механічний 

завод», яке спеціалізується на випуску ґрунтових, шламових, 

шлакових, піскових насосів. Сьогодні заводом випускаються ґрунтові 

насоси по всмоктуванню від 100 м
3
/год до 19000 м

3
/год з напором від 

30 м до 160 м водяного стовпа.  

Насос ФГ 450 горизонтальний одноступінчатий, призначений для 

перекачування пульпи, в тому числі для цукрових підприємств. Насос 

широко застосовують в енергетичному, транспортному, 

промисловому будівництвах. 

Насос 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ відцентрового типу, 

горизонтальний, одноступінчастий, призначений для перекачування 

пульпи в електротехнічних системах [3], а також гравійних, піщано-

гравійних, шлакових гідросумішей щільністю до 1750 кг/м
3
 [1]. На 

рис. 1 зображено насос 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ. 

 

 
Рисунок 1 – 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ 
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Нижче в таблиці 1 наведемо порівняльну характеристику  

насосів ФГ 450  та 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ. 
 

Таблиця 1 – Порівняльна характеристика насосів 

Найменування параметру Насос  

ФГ 450 9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ 

Продуктивність, м³/год 250 400 

Напір, м 30 40 

Потужність, кВт 130 130 

Споживана потужність, кВт 130 80 

ККД,% 52 82 

 

Завдяки вивіреній гідравлічний конструкції і використанню 

сучасних матеріалів було досягнуто значне підвищення ККД насосу 

9/6W-B-(4)-560R-85-РЕТ, в тому числі, і терміну експлуатації насоса, 

зниження споживання електроенергії, експлуатаційних витрат, що, в 

свою чергу, значно скорочує час на обслуговування насоса, а також 

витрати на ремонтні роботи і трудовитрати, відповідно. 

Одним із кроків підвищення надійності насосів є своєчасне 

здійснення технічної діагностики. Основним завданням технічного 

діагностування є припиненням витрат на технічне обслуговування 

об'єктів, і на зменшення втрат від простою в результаті відмов. 

Огляд існуючих стаціонарних систем показав, що лідерами в 

розробці приладів і комплексів в даній області діагностики є компанії 

«SPM Instrument» (Швеція), «Brüel & Kjær» (Данія), «Schenck» 

(Німеччина). 

В якості найбільш характерною системи моніторингу стану 

роторного обладнання, що знаходиться в режимі тривалої 

експлуатації, може бути розглянута стаціонарна система CMS-

Intellionova («SPM Instrument», Швеція). 
 

 
Рисунок 2 – Структура інформаційно-вимірювальної системи CMM 
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Система CMS-Intellinova може виконувати багатофункціональний 

моніторінг і діагностику стану виробничого обладнання з 

використанням різних методів вимірювань, включаючи: метод 

ударних імпульсів; спектральний аналіз ударних імпульсів;  

вимірювання загальної інтенсивності вібрації; багатофункціональний 

спектральний аналіз вібрації з автоматизованою оцінкою стану 

обладнання EVAM; аналіз орбіт; вимірювання аналогових сигналів 

стандартного формату від різних датчиків і джерел. 

Діагностика насосів ПП «ПЛМЗ» в процесі їх роботи показала: 

конструктивні особливості дозволяють значно збільшити ресурс як 

проточної частини, так і підшипникового вузла.  

Таким чином, гідротранспортна система представляє собою 

складні технічні комплекси. Визначальним показником таких 

комплексів є надійність, що характеризує їх можливість виконувати 

задані функції в процесі експлуатації. Для збільшення ресурсу насосів 

в різних сферах використання сільськогосподарської галузі 

рекомендуємо проводити через 500-550 годин діагностику 

конструктивних елементів насосу з використанням систем технічного 

діагностування. 
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